	國立泰山高級中學九十學年度第一學期小考
物理科　　命題老師：盧政良
__________科__________班  學號__________姓名__________
	總       分

	
	


[單選題題 每題分 共分]

.(     )將一支尺接近小紙片時，發現小紙片被尺吸引，則下面哪一種情況不可能 (A)小紙片帶電、尺不帶電 (B)小紙片與尺都帶電 (C)小紙片與尺帶同性電 (D)小紙片不帶電、尺不帶電。

　解答：D

.(     )兩個等大的金屬球，其中一個帶電量為＋p，另一個帶電量為－q，則將兩球以細導線聯結後，達成平衡時，兩球上的電量分別為 (A)＋p、－q (B)0、0 (C)
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　解答：C

.(     )
[image: image5.wmf]右圖為驗電器的示意圖，
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　解答：A

.(     )
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　解答：D

.(     )
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　解答：A

.(     )在正方形的兩個對角上各放一個點電荷＋Q，其他兩個對角上各放一個點電荷－q，當作用在＋Q上的庫侖力的合力為零時，電量Q和q之比值為： (A)2
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　解答：A

.(     )有三個小球A、B、C，當A、B靠近時互相吸引，而B、C靠近時互相排斥，則下列敘述何者錯誤？ (A)A、B、C三個小球必皆帶電 (B)B球與C球必皆帶電 (C)A球可能帶電也可能不帶電 (D)B球與C球必帶同性電。

　解答：A

.(     )
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　解答：D

.(     )有A、B、C三個塑膠小球，A和B，B和C，C和A間都是互相吸引的，如果A帶正電，則： (A)B、C球都帶負電 (B)B球帶負電、C球帶正電 (C)B、C球中必有一個帶負電，而另一個不帶電 (D)B、C球都不帶電。

　解答：C

.(     )下列敘述何者有誤？ (A)有電流時必有磁場 (B)線圈周圍有磁場時必有感應電流 (C)感應電流的大小與磁場變化的速率有關 (D)磁場不生變化，感應電流隨即消失 (E)線圈周圍有磁場變化才有感應電流。

　解答：B

.(     )將正電荷放在金屬球殼的球心處，則金屬球上的電荷分布情況為
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　解答：E

.(     )兩個點電荷之帶電量分別為Q1＝q，Q2＝2q，相距R，兩電荷間靜電力為F。若將Q1改為4q，且將間距拉大為3R，則兩電荷間的靜電力大小為多少？ (A)12F (B)
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　解答：B

.(     )絹布摩擦玻璃棒後，絹布帶負電的原因是 (A)帶正電質子由絹布移向玻璃棒 (B)正電質子由玻璃棒移向絹布 (C)帶負電電子由玻璃棒移向絹布 (D)摩擦後兩者皆失掉正電質子 (E)帶負電電子由絹布移向玻璃棒。

　解答：C

.(     )關於絕緣體與導體下列敘述何者是錯的？ (A)絕緣體可帶電但不可導電 (B)絕緣體帶正電時，是因為有正電荷移到絕緣體上 (C)在導體物質中，有大量自由電子 (D)絕緣體也會有靜電感應。

　解答：B

.(     )下面哪一種物質屬於絕緣體 (A)人體 (B)水 (C)潮濕空氣 (D)玻璃。

　解答：D

.(     )金屬導線中的電流是下列何者的流動？ (A)所有質子 (B)所有電子 (C)自由電子 (D)質子和電子交互流過 (E)中子流過

　解答：C

.(     )避雷針是利用那一種作用所造成？ (A)屏蔽作用 (B)導電作用 (C)尖端放電 (D)避邪作用 (E)增加樓高

　解答：C

.(     )
[image: image21.wmf]右圖為甲、乙兩個不同電阻的
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　解答：C

.(     )兩同質料之導線長度比為3：1，直徑比為2：1，導線兩端電位差比為1：2，則試求流過導線的電流比為？ (A)2：3 (B)1：2 (C)1：3 (D)3：4 (E)3：2。

　解答：A

.(     )電阻為R的均勻導線拉長為原來的n倍，則電阻變為原來的若干倍？ (A)n (B)n2 (C)1/n (D)1/n2。

　解答：B

.(     )一條導線上有10安培之電流，則1秒鐘內流過某截面的電子數為 (A)1.6×10-18 (B)1.6×1018 (C)6.25×1018 (D)6.25×1019個。

　解答：D

.(     )有一個乾電池，每秒鐘通過的電量為0.5庫侖，則通過的電流為？ (A)0.25 (B)0.5 (C)1 (D)1.5安培。

　解答：B

.(     )下面那一個單位可以代表電阻？ (A)伏特-安培 (B)庫侖／秒 (C)焦耳／秒 (D)伏特-秒／庫侖。

　解答：D

.(     )3安培的電流流經100歐姆的電阻器，則消耗在電阻器之電功率為多少瓦特？ (A)300 (B)600 (C)900 (D)1200。

　解答：C

.(     )有一個規格為120V，60W的燈泡，將其接在60V的電壓下，下列何者正確？ (A)燈泡的功率增加 (B)燈泡的亮度增加 (C)流過燈泡的電流增加 (D)以上皆非。

　解答：D

.(     )下面那一個單位可以代表電阻？ (A)伏特-安培 (B)庫侖／秒 (C)焦耳／秒 (D)伏特-秒/庫侖。

　解答：D

.(     )電力公司計算用電量的電錶上，其單位1度指的是什麼？ (A)1瓦一分鐘 (B)1瓦一小時 (C)1千瓦一分鐘 (D)1千瓦一小時。

　解答：D

.(     )某燈泡標示為110V，100W，則該燈泡的電阻約為多少歐姆？ (A)1 (B)11 (C)121 (D)1100。

　解答：C

.(     )家用電器的金屬外殼常都有一條接地線，接地後，其作用為何？ (A)電器過熱時，可將多餘熱量導入地面 (B)接地構成通路，形成電流 (C)漏電時，將電流導入地面 (D)使電器正負極保持恆定電壓 (E)降低電器的電阻值，減少電能的消耗。

　解答：C

.(     )將磁鐵鍛燒或鎚擊，可使磁性 (A)增強 (B)減弱 (C)不變 (D)不一定 (E)集中。

　解答：B

.(     )
[image: image23.wmf]金屬彈簧下掛重物如右圖，使得每圈彈簧間距為
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　解答：E

.(     )
[image: image25.wmf]三條平行電流，垂直流入紙面，如圖。已知三電流位於正三角

形的角上，則重心處
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　解答：D

.(     )有一理想之螺線管，其長度為Ｌ，總線圈數為Ｎ匝，導線內的電流強度為I，則管內的磁場大小與下列哪一項成正比？ (A)
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　解答：B

.(     )
[image: image30.wmf]空間中有一均勻磁場。其方向指向＋
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　解答：A

.(     )南北向放置之導線正下方，放一磁針，若由導線上方看到磁針依順時針方向旋轉，即可推測導線中，電子流方向為 (A)南向北 (B)北向南 (C)東向西 (D)西向東。

　解答：B

.(     )一磁針原來指向北方，今受載有電流圓形線圈的磁場影響而指向北偏東60°，若線圈的平面與南北方向平行（但垂直地面），則線圈的磁場水平強度為地磁的 (A)
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　解答：A

.(     )載電流螺線管內的磁場為均勻磁場，此磁場的大小與下列哪一項有關？ (A)與電流大小成正比 (B)與電流大小成反比 (C)與單位長度所繞的匝數成反比 (D)與電流大小的立方成正比。

　解答：A

.(     )兩條平行導線通有同方向的電流，則下列何者正確？ (A)兩導線因各帶負電荷，故有相互排斥的作用力 (B)兩導線均未帶電，故無任何作用力 (C)兩導線具有相互吸引的電力 (D)兩導線具有相互吸引的磁力 (E)兩導線具有相互排斥的磁力。

　解答：D

.(     )一條載有直流電的長直導線，其周圍的磁場分布，下列何者正確？
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　解答：B

.(     )
[image: image35.wmf]紙面上有一條載流直導線，其電流由下向上流，如圖所示
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　解答：B

.(     )電廠所發的電，先用變壓器把電壓升高，輸向遠方，送到用戶附近時，再用變壓器把電壓降低，然後再送給各用戶，有關變壓器調節電壓的原理，下列敘述何者錯誤？ (A)為了便於改變電壓，輸出及輸入的電流為交流電 (B)電流有磁效應 (C)磁場強度的變化產生感應電動勢 (D)變壓器將電壓降低時，因電壓下降而損失許多電能。

　解答：D

.(     )某生利用變壓器(原線圈與副線圈匝數比為1：10)可將乾電池的電壓2.5V提高為多少伏特？ (A)25 (B)50 (C)250 (D)不可能提高。

　解答：D

.(     )
[image: image37.wmf]將一磁棒沿螺線管軸心向左運動

，

如右圖所示
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則

觀察者所見螺線管上的感應電流方向為
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　解答：B

.(     )變壓器中使用的是何種電流？ (A)直流電 (B)交流電 (C)交流、直流均可使用。

　解答：B

.(     )由磁場變化而產生電流的現象，稱為 (A)磁效應 (B)磁感應 (C)電磁感應 (D)靜電感應 (E)磁電效應。

　解答：C

.(     )一個電池供應一個燈泡時，可使用2小時，則一個電池供應兩個串聯的燈泡時，可使用多久？ (A)4 (B)2 (C)1.5 (D)1小時。

　解答：A

.(     )
[image: image39.wmf]右圖簡單電路中，
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　解答：D

.(     )使用家庭電器時，其外殼須接地，理由為何？ (A)保證電器正負兩極維持恆定電壓 (B)若不接地，不能構成迴路，電流無法流通 (C)萬一漏電時可將外漏之電流導地，以免人體觸電 (D)電器過熱時，可將多餘熱量導入地面，以策安全。

　解答：C

.(     )使用家庭電器時，下面哪項事實是對的？ (A)家庭電器一般均使用直流電 (B)使用電線宜選用越細的越安全 (C)當電器的電線中，火線與中性線直接相連後會造成電路斷路，釀成火災 (D)所用電器通常並聯使用 (E)保險絲可用銅絲代替。

　解答：D

.(     )使用家庭電器時，其外殼需接地，理由為何？ (A)萬一漏電時可將外漏的電流傳至地面，以免人體觸電 (B)保證電器正、負兩極維持恆電壓 (C)若不接地，不能構成迴路，電流無法流通 (D)電器過熱時，可將多餘的熱量導入地面，以策安全。

　解答：A

PAGE  
1

_1048627655.unknown

_1048981433.doc
三條平行電流，垂直流入紙面，如圖。已知三電流位於正三角形的角上，則重心處P的磁場方向為？ (A)↙ (B)→ (C)↑ (D)磁場為零，故無方向。


_1048981516.unknown

_1052115130.doc
電阻同為R的ABC三個電阻以圖中的方式連接，則該電路的總電阻為 (A)3R (B)2.5R (C)2R (D)1.5R。



_1052120310.doc
右圖為驗電器的示意圖，A為金屬球、B為絕緣墊片、C為金屬桿、D為錫箔片、外殼E為金屬製。若點電荷逐漸向A靠近但未接觸時，D處的錫箔片張角如何變化？ (A)逐漸變大 (B)逐漸變小 (C)先增大後減小 (D)先減小後增大。


_1049137886.doc
紙面上有一條載流直導線，其電流由下向上流，如圖所示，則 (A)導線左方的磁場垂直進入紙面、右方垂直離開紙面 (B)導線右方的磁場垂直進入紙面、左方垂直離開紙面 (C)導線左方的磁場傾斜進入紙面、右方傾斜離開紙面 (D)導線右方的磁場傾斜進入紙面、左方傾斜離開紙面。
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電阻同為R的ABC三個電阻以圖中的方式連接，電池的電壓為（內電阻不計） (A)3RI (B)2.5RI (C)2RI (D)1.5RI。



_1048984356.doc
將一磁棒沿螺線管軸心向左運動，如右圖所示，則觀察者所見螺線管上的感應電流方向為 (A)由a流向b (B)由b流向a (C)沒有電流。


_1048984555.doc
右圖簡單電路中，A電阻是B電阻的2倍，B與C電阻相等，則 (A)通過電阻A的電流是電阻B的二分之一。(B)整個電路的等效電阻是A電阻的兩倍。(C)電阻A兩端電壓為電阻B兩端電壓的兩倍。(D)電阻A消耗的電功率較電阻B為大。


_1048981708.doc
空間中有一均勻磁場。其方向指向＋z軸。今有一金屬棒，其長度方向恆與y軸平行，則該棒向哪個方向移動時，會在金屬棒兩端產生電壓 (A)＋x (B)+y (C)＋z (D)在yz平面運動，但與y軸夾45° (E)以上皆不可能。
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有A、B兩個保利綸球以絕緣線懸掛，兩球相互吸引，如右圖。則 (A)兩球必帶異性電 (B)兩球必帶同性電 (C)兩球均不帶電 (D)可能一球帶電，另一球不帶電。



_1048981101.doc
右圖為甲、乙兩個不同電阻的I-V圖,今若將兩電阻串聯時,其總電阻為 (A)0.4 (B)0.8 (C)2.5 (D)5.0 (E)7.5。
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_1048721320.doc
金屬彈簧下掛重物如右圖，使得每圈彈簧間距為0.1公分。假設有電流自彈簧上端流向彈簧下端，則下列每圈彈簧間距變化的敘述，何者正確？ (A)電流不影響每圈彈簧間距 (B)由於電流中的電荷相斥，使得每圈彈簧間距伸長 (C)由於電流中的電荷相吸，使得每圈彈簧間距縮短 (D)由於電流的磁效應，使得每圈彈簧間距伸長 (E)由於電流的磁效應，使得每圈彈簧間距縮短。
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